



Разработка внеурочного мероприятия : «XXII Зимние Олимпийские игры в России год спустя» для учащихся 2 классов.

Составитель: Пахтусова Н.В., воспитатель ГПД ГБОУ гимназии №92 города Санкт-Петербурга.

Цель: расширить знания учащихся по истории Олимпийского и Паралимпийского движения, познакомить с достижениями выдающихся Российских спортсменов.

Образовательная задача: систематизировать фактический исторический материал, развивать поведенческие и коммуникативные умения и навыки.

Воспитательные задачи: расширить знания по истории нашей страны, углубить понимание нравственного смысла этих событий; сформировать чувства уважения и гордости за свою Родину, свой народ, воспитывать толерантное отношение к людям с ограниченными возможностями.

Форма проведения: внеурочное мероприятие.

Оборудование: карта города Сочи, мультимедийная презентация.

Ход мероприятия:

Звучит музыка.

Олимпийские игры – крупнейшие спортивные соревнования современности. Унаследовав благородные традиции античных праздников спорта и мира, Олимпийские игры превратились в событие большой социальной значимости.

Спортсмены нашей страны, вступив в олимпийское движение в 1951 году, начали регулярно участвовать в Олимпийских играх. Впервые спортсмены СССР приняли участие в Играх XV Олимпиады в Хельсинки в 1952 году. Среди них были и два представителя Кубани.

Всего второй раз за всю историю олимпийского движения наша страна удостоивалась чести принимать главные спортивные соревнования планеты. До этого российский город становился столицей Игр лишь однажды – в 1980 году, когда в Москве прошли XXII Летние Олимпийские игры. Зимнюю же Олимпиаду наша страна принимала впервые.

Выбор Сочи в качестве столицы XXII Зимних Игр стал одним из ярчайших событий в новейшей истории российского спорта. За право принимать Олимпиаду-2014 боролись в общей сложности 7 городов, в том числе: испанская Хака, казахстанская Алма-Ата, грузинский Боржоми, столица Болгарии София, австрийский Зальцбург. Однако фаворитами, прошедшими в финальный этап отбора, стали всего 2 претендента: южно-корейский Пхёнчан и российский Сочи. Итог этой напряженной борьбы был подведен 4 июля 2007 года во время 119-ой сессии МОК в городе Гватемала, когда Сочи был официально выбран столицей Олимпийских игр 2014 года, опередив Пхёнчан с перевесом всего в 4 голоса.

В 2014 году состоится **Олимпиада в Сочи**. Эта грандиозная новость потрясла мир, особенно всех россиян. На подготовку были брошены силы федеральных и региональных властей, привлечены зарубежные инвесторы и частные компании. **Олимпиада в Сочи** открыла новую страницу в истории России и спорта в мире. Подготовка велась одновременно по всем направлениям. Это особенное событие и Россия сделали все, чтобы эти игры запомнились миру навсегда. Многие мечтали увидеть вживую **Олимпиаду в Сочи**, и для этого были созданы все условия, ведь Олимпиада проходила у нас на Родине. Резкий скачок в развитии спорта получила Кубань, узнав о том, что **Олимпиада будет в Сочи**. Тысячи детей устремились в спортивные секции. Здоровый настрой и гордость за Россию вносила мысль – **Олимпиада в Сочи!** Красивые и современные спортивные сооружения, а также расположение города, превознесли **Олимпийские игры в Сочи** до небес.

Все прекрасно понимали значение **Олимпиады в Сочи** после ее проведения, так как это место становилось единственным в России спортивным центром международного значения. У наших спортсменов, тренеров и детей появилась возможность тренироваться и работать дома, а у нас смотреть соревнования и радоваться победителям. **Олимпиада в Сочи** подарила миру новых чемпионов из России и других стран. Мы видели, как быстро изменялся в лучшую сторону спорт под действием **Олимпийских игр в Сочи**. У спортсменов и их тренеров появилась запредельная мотивация победить на **Олимпиаде в Сочи**. Для многих из них это главное событие всей жизни, поскольку за плечами годы упорных тренировок, сладких побед и горьких поражений. **Олимпиада в Сочи** – высочайшее соревнование и никакой другой турнир с ней не сравниться. Накал борьбы на **Олимпийских играх в Сочи** был очень высоким, побеждали только те, кто готов физически, технически, морально, а также удачлив.

Игры проводились в двух кластерах — Олимпийском парке Сочи и комплексе «Красная Поляна». Олимпийский парк Сочи раскинулся прямо на побережье Черного моря и объединил сразу две ледовых арены для хоккея, арену для керлинга, конькобежный центр, ледовый дворец спорта, в котором

проходили соревнования по фигурному катанию и по шорт-треку, а также – олимпийский стадион на 40 000 зрителей.

Соревнования Олимпийских Игр в Сочи прошли по семи зимним видам спорта:

- Биатлон: индивидуальная гонка, спринт, гонка преследования, эстафета и масс-старт
- Бобслей: бобслей и скелетон
- Керлинг
- Хоккей на льду
- Санный спорт
- Конькобежный спорт: фигурное катание, шорт-трек и скоростной бег на коньках
- Лыжный спорт: горные лыжи, лыжные гонки, фристайл, лыжное двоеборье, прыжки на лыжах с трамплина и сноуборд

В общей сложности спортсмены разыграли 98 комплектов наград. Торжественная передача олимпийской эстафеты городу Сочи состоялась 1 марта 2010 г. в 5:25 по московскому времени на Церемонии закрытия Олимпиады-2010 в канадском Ванкувере. Президент Международного Олимпийского Комитета Жак Рогге вручил Олимпийский флаг мэру Сочи Анатолию Пахомову. Тем самым был дан официальный старт Играм-2014, которые, по заверениям организаторов, обещали стать одними из самых ярких и запоминающихся событий в истории олимпийского движения.

Эмблема-логотип



Эмблема Олимпийских игр на памятной монете (25 рублей) 2011 года.

1 декабря 2009 года Оргкомитет «Сочи 2014» представил эмблему (логотип) Игр-2014. Церемония представления эмблемы проходила на Красной площади в Москве. Эмблема Игр была представлена под красочные фейерверки. Состоялся телемост Москва — Красная Поляна, где телеведущий Андрей Малахов представил эмблему сочинцам. Лев Лещенко и Алсу спели песню про олимпийского мишку, а на большом экране показывали кадры Олимпийских игр в Москве.

Талисманы Зимних Олимпийских игр 2014.

Жители Сочи отдали предпочтение дельфину на лыжах ярославской художницы Ольги Беляевой. Голосование проходило 2 марта 2008 года вместе с выборами Президента России на всех избирательных участках города среди 270 тыс. избирателей. Однако, после того, как результаты голосования были обнародованы, представитель оргкомитета «Сочи-2014» отметил, что официально талисман зимних Игр будет объявлен не ранее 2011 года.



1 сентября 2010 года оргкомитет зимних Олимпийских и Паралимпийских игр в Сочи совместно с газетой «Известия» объявили всероссийский конкурс талисманов игр, в котором мог принять участие любой желающий. Всего на конкурс было прислано 24 048 работ от участников со всех регионов России и граждан, проживающих за рубежом. Из финальных вариантов талисманы были окончательно выбраны 26 февраля 2011 года при голосовании в телешоу «Талисмания». Финал состоялся на «Первом канале». Жюри объявило сразу трёх победителей, все белого цвета, соответствуя зимнему характеру олимпиады, которые и стали талисманами: Белый мишка, Снежный барс, Зайка.

Согласно объявленному выбору спортсменов - паралимпийцев, талисманами Паралимпийских игр стали Лучик и Снежинка.

Слоган.

Реализация визуального образа Сочи 2014 в оформлении транспорта, одежды волонтеров. 24 сентября 2012 года, ровно за 500 дней до старта зимних Олимпийских игр, назвали слоган предстоящих соревнований: **«Жаркие. Зимние. Твои»**. Эта фраза в трёх словах позволяет показать всё многообразие и характер России. Слово «жаркие» одновременно отсылает и к месту проведения игр — Сочи — и к «накалу спортивных страстей». Слово «зимние» означает время года, в которое проводятся игры, а также образ, возникающий в голове у иностранцев при упоминании России. «Твои» символизирует, что предстоящие Игры будут «Олимпиадой каждого»

Визуальный образ Олимпийских игр в Сочи разработан компанией BOSCO и передан в дар Оргкомитету Олимпиады. Это — «лоскутное одеяло», представляющее собой объединение в единую концепцию 16 орнаментов национальных промыслов России: **вологодское кружево, гжель,**

жостовская роспись, кубанские узоры, кубачинские узоры, мезенская роспись, павлопосадские платки, палехская миниатюра, ракульская роспись, русский ситец, северодвинская живопись, трехгранновыемчатая резьба, узоры олимпийских одежд сборной России («перо жар-птицы»), уфтяжская роспись, хохлома, якутские узоры.

Олимпийские часы

Ровно за 1000 дней до начала Олимпийских игр в Сочи во многих городах России были запущены часы обратного отсчёта, по которым можно было наблюдать за тем, сколько дней, часов, минут и секунд осталось до открытия Олимпийских игр. Так, Олимпийские часы начали обратный отсчёт.

Олимпийский огонь

Эстафету олимпийского огня накануне Олимпиады по улицам Сочи пронесли Пан Ги Мун и Томас Бах.

Эстафета Олимпийского огня началась в Москве 7 октября 2013 года и закончилась в Сочи 7 февраля 2014 года. По словам представителей Оргкомитета Олимпийских игр, эстафета должна была стать самой продолжительной за всю историю — 123 дня — и самой протяжённой — более 40 тысяч километров. Олимпийский огонь был пронесён через столицы всех 83-х субъектов Российской Федерации.



Олимпийские медали

Образцы медалей

Всего было изготовлено около 1300 наград, что является рекордным показателем для зимних олимпийских игр. Каждая медаль на лицевой стороне имела изображения олимпийских колец, на оборотной стороне на английском языке был отлит вид соревновательной олимпийской программы, а также изображен официальный логотип «Сочи-2014».

Вес каждой медали имели вес от 460 до 531 грамма. Паралимпийские медали весили от 585 до 686 граммов.



Монеты и банкноты

Памятная 100-рублевая банкнота, посвящённая Зимним Олимпийским играм 2014

Банк России выпустил памятные денежные знаки и монеты из драгоценных металлов (серебро и золото) и недрагоценных металлов (медно-никелевый сплав), посвящённые XXII Олимпийским зимним играм и XI Паралимпийским зимним играм 2014 года в Сочи.

Страны-участницы

На Олимпийских играх в Сочи были представлены 88 стран, что явилось новым олимпийским рекордом. Впервые в зимних олимпийских играх, проходивших в Сочи, приняли участие шесть новых стран: Мальта, Парагвай, Восточный Тимор, Того, Тонга и Зимбабве.

Организация проведения.

Для организации и проведения Олимпийских зимних игр в Сочи 1 декабря 2007 года был принят Федеральный закон^[41], в котором были определены вопросы организации и проведения игр. Согласно этому закону организация подготовки и проведения игр осуществлялась Олимпийским комитетом России, городом Сочи, Оргкомитетом «Сочи 2014», Международным олимпийским комитетом, иными организациями. Ответственным за координацию деятельности всех организаций от Правительства РФ первоначально был назначен вице-премьер Александр Жуков, а с 14 октября 2008 года — Дмитрий Козак (также в ранге вице-преьера).

Спортивные и инфраструктурные объекты, построенные к Олимпиаде.

Спортивные сооружения.

1. Прибрежный кластер, или Олимпийский парк. Олимпийский парк Сочи расположен на побережье Чёрного моря в Имеретинской низменности. Строительство некоторых объектов Олимпийского парка завершилось в конце 2012 года, чтобы в 2013 году провести тестовые соревнования, другие же объекты завершили в 2013—2014 годах.
2. Горный кластер

Гостиницы.

Для размещения гостей Олимпиады и дальнейшего использования после Олимпиады было построено 42 объекта, позволившие увеличить возможности для размещения более чем для 25000 человек.

Прочие объекты.

Значительные средства были потрачены на строительство очистных сооружений и переработке твёрдых бытовых отходов. Общая мощность построенных очистных сооружений составила 220000 кубических метров жидкостей в день.